Информация о проведении Ярмарок вакансий, наличие формы обратной связи для работодателей и выпускников ТОГБПОУ «Строительный колледж»
В колледже создан Центр содействия по трудоустройству выпускников  для обеспечения социальной защиты, развития профессионального роста и трудоустройства рабочих, служащих и специалистов, который осуществляет работу по следующим направлениям:

Использование веб-сайта

В целях организации доступности информации для населения региона, в ТОГБПОУ  «Строительный колледж» используется информационная система баз данных вакансий работодателей и резюме выпускников (АИСТ(трудоустройство)).

Сайт колледжа оснащен контектом (http://www.togou-pl15.ru).
Система АИСТ содержит 2 банка:

- банк резюме студентов и выпускников, желающих найти работу;

- банк вакансий работодателей.

В данной системе можно:

- разместить или найти вакансию;

- разместить свое резюме или найти резюме необходимого кандидата.

Консультационная работа со студентами по вопросам самопрезентации, профориентации и информирование о состоянии рынка труда

В Центр содействия  по трудоустройству выпускников в 2016-2017 учебном году  обратилось 38 выпускников по профессии «Мастер отделочных строительных работ».  

Выпускники колледжа по программе «Мастер отделочных строительных работ»  получили квалифицированную консультацию по вопросам трудоустройства в регионе, а также информацию о состоянии и тенденциях рынка труда стройиндустрии. 

На  информационном  стенде  Центра  постоянно обновляется информация об актуальных вопросах, связанных с информацией от работодателей по трудоустройству выпускников.

В соответствии с планом работы Центра в колледже был проведен курс лекций для студентов и выпускников на тему «Рынок труда и услуги региональной службы занятости населения», «Правила составления резюме», «Как успешно пройти собеседование у работодателя», «Источники информации при поиске работы».   Лекции  прослушали  56 студентов и выпускников.

Была проведена профдиагностика 38 выпускникам и оказана помощь в составлении резюме. 
Разработка методических материалов по вопросам трудоустройства выпускников

Памятки выпускникам 2017. Тираж 100 штук. 

ДОП «Технология поиска работы». (12 у.п.л.)

Аннотация программы: Образовательной целью ДОП является формирование у студентов знаний о процессе профессионального самоопределения и самостоятельного поиска работы. Задачи ДОП: приобретение студентами навыков аналитического и эмпирического исследования рынка труда; выработка целостного представления о различных методах поиска работы; формирование навыков составления основных документов, необходимых для приема на работу; приобретение опыта прохождения собеседования и вхождения в новый коллектив. В результате изучения ДОП студенты должны знать сущность и основные принципы функционирования рынка труда, уметь использовать источники поиска работы, владеть навыками создания индивидуального плана потенциального трудоустройства. 

Организация центром мероприятий по содействию трудоустройства выпускников

В декабре для выпускников по профессии «Мастер отделочных строительных работ»  прошли тренинги «Условия выбора профессии: факторы «Хочу», «Могу», «Надо», «Новая работа – как ее сохранить», «Первый день на работе». 

В октябре 2016 года была проведена учебно-практическая конференция «Повышение конкурентоспособности выпускника образовательного учреждения среднего профессионального образования: от теории к практике», где студентами были затронуты актуальные вопросы о повышении своей конкурентоспособности на рынке труда. Студентами были представлены проекты по открытию собственного дела.

Взаимодействие с органами по труду и занятости населения

Выпускники колледжа приняли участие в апреле 2016 года в Областной ярмарке вакансий рабочих и учебных мест «Радуга профессий», которая проходила в здании ТГТУ совместно с  Управлением занятости населения Тамбовской области и с центром занятости населения города Тамбова. 
Задача мероприятия – трудоустройство безработных, незанятых граждан и выпускников образовательных учреждений, информирование широкого круга общественности о положении на рынке труда города Тамбова и области с целью повышения эффективности профессиональной ориентации молодежи и безработных граждан на востребованные профессии, подготовка молодежи к осознанному выбору профессии и дальнейшей трудовой деятельности,  формирование представлений о карьерных возможностях, получение молодыми тамбовчанами информации об интересующих их профессиях и учебных заведениях, в которых их можно приобрести.

В рамках договорных отношений с ТОГКУ «Центр занятости населения города Тамбова» наши студенты могут работать во время летних каникул.

В ноябре 2017 года со студентами выпускных групп проведена встреча с представителями ТОГКУ «Центр занятости населения города Тамбова», где освещались вопросы самозанятости молодежи, возможности переобучения выпускников, об организации временной занятости, как совершеннолетних, так и несовершеннолетних студентов, а также их участие в стажировках. 

Участие центра в мероприятиях, организованных с целью содействия трудоустройству выпускников: мероприятия с участием студентов и выпускников, работодателей, представителей органов исполнительной власти

В феврале 2017 года был проведен круглый стол «Образование. Занятость. Карьера» на котором присутствовали представители от работодателей ОАО «Тамбовхимпромстрой», ОАО «Жилстрой». В круглом столе приняли участие 11 выпускников колледжа по профессии «Мастер отделочных строительных работ». Представителями от работодателей были подняты вопросы соответствия качества подготовки рабочих современным потребностям стройиндустрии региона. Необходимый объем жилья может вводиться только при соответствующем количественном и качественном обеспечении строительной отрасли региона кадровыми ресурсами. Представители от работодателей высказали заинтересованность в насыщении всех этапов строительной индустрии рабочими и специалистами нового качества.

